

Επιχειρησιακή Αντίληψη για Έξοδο

χώρας δεν θα ήταν στο ναδίρ και βέβαια ούτε η οικονομική κατάσταση θα ήταν στο σημείο που βρίσκεται σήμερα.

Από την άλλη πλευρά τα τρένα της τεχνολογικής εξέλιξης των τελευταίων δεκαετιών περνούν από τη χώρα και φεύγουν χωρίς επιβάτες. Η Ελλάδα βρίσκεται στην τελευταία θέση στην Ε.Ε. στις ιδιωτικές και στις δημόσιες επενδύσεις για την έρευνα και την καινοτομία. Ο πήχης πρέπει σε κάθε προσπάθεια, είτε αυτή προέρχεται από το δημόσιο είτε από τον ιδιωτικό τομέα, να τεθεί ψηλότερα από εκεί που τον τοποθετούν οι δανειστές μας, ώστε να υπάρξει διέξοδος και ανάπτυξη.

Πώς μπορεί η Κοινωνία της Πληροφορίας ΑΕ να είναι μέρος της λύσης

Οι προοπτικές για την Κοινωνία της Πληροφορίας ΑΕ και το ρόλο της, ως βασικός μηχανισμός και εργαλείο επιτάχυνσης της υλοποίησης κρίσιμων παρεμβάσεων στον τομέα ΤΠΕ για τη Δημόσια Διοίκηση, είναι πολύ πιο σημαντικές, ιδιαίτερα στην παρούσα οικονομική και τεχνολογική συγκυρία. Δεν θα πρέπει όμως να παραβλέψει κανείς και τις ειδικές συνθήκες του περιβάλλοντος μέσα στο οποίο δραστηριοποιείται η εταιρεία, και επηρεάζουν καθοριστικά την στρατηγική της:

- Η συνολικά διαθέσιμη χρηματοδότηση στο ΕΣΠΑ για έργα ΤΠΕ και έργα αναδιοργάνωσης της Δημόσιας Διοίκησης (μέσω των Επιχειρησιακών Προγραμμάτων "Ψηφιακή Σύγκλιση" και "Διοικητική Μεταρρύθμιση") ανέρχεται στο 60% περίπου της αντίστοιχης συνολικής χρηματοδότησης του Επιχειρησιακού Προγράμματος "Κοινωνία της Πληροφορίας" του Γ' ΚΠΣ
- Το πλαίσιο των διαδικασιών εγκρίσεων και ελέγχου συγχρηματοδοτούμενων έργων στο ΕΣΠΑ είναι πιο αυστηρό σε σχέση με το Γ' ΚΠΣ

“Σημαντική όμως προϋπόθεση για την επίτευξη των στόχων είναι η δημιουργία κοινής αντίληψης μεταξύ των εμπλεκόμενων”

- Η προηγούμενη εμπειρία της "Κοινωνία της Πληροφορίας ΑΕ" ως προς την διαχείριση της υλοποίησης συγχρηματοδοτούμενων δημόσιων έργων ΤΠΕ αναδεικνύει την πραγματική ανάγκη για αναβάθμιση και ενίσχυση του ρόλου του Project Manager
- Η προηγούμενη σωρευμένη τεχνολογική και επιχειρησιακή εμπειρία του στελεχιακού δυναμικού αποτελούν το ουσιαστικό κεφάλαιο της εταιρείας, που πρέπει να αξιοποιηθεί με τον αποδοτικότερο δυνατό τρόπο.

Οι νέες αυτές γενικές και ειδικές συνθήκες καθορίζουν το νέο ρόλο της εταιρείας. Εσωτερικά και ενώ παράλληλα βρίσκεται σε εξέλιξη η ωρίμανση και η υλοποίηση παλαιών και νέων έργων, έχουν ξεκινήσει προσπάθειες, με συγκεκριμένα χρονοδιαγράμματα για:

- Την επικαιροποίηση και αναδιαμόρφωση του Κανονισμού Προμηθειών και Διαδικασιών για την Ανάθεση Συμβάσεων, ώστε να προσαρμόζεται στο πνεύμα της οδηγίας 18 - 2004 (ΠΔ60/2007). Ο Κανονισμός έχει ολοκληρωθεί και θα προωθηθεί για έγκριση σύντομα.
- Την ευέλικτη εσωτερική προσαρμογή του οργανογράμματος που έχει ως στόχους:
α.τη βελτιστοποίηση και απλούστευση των εσωτερικών διαδικασιών και
β.την καθετοποιημένη προσέγγιση στη διαχείριση του έργου από την ημέρα της σύλληψής του μέχρι τη θέση του σε παραγωγική λειτουργία.
- Την ενίσχυση του ανθρώπινου δυναμικού μέσω της αξιοποίησης εξειδικευμένου τεχνολογικού ανθρώπινου δυναμικού του δημόσιου τομέα που πλεονάζει ή υπο-αξιοποιείται στη θέση

εργασίας που απασχολείται σήμερα.

- Τη σύνταξη συνοπτικών επιχειρησιακών σχεδίων, για την εξειδίκευση του σχεδιασμού διαφόρων δημόσιων φορέων στον τομέα ΤΠΕ και την ανάπτυξη εσωτερικού μηχανισμού προληπτικής επιτελικής παρακολούθησης των έργων.

Παράλληλα όμως, πρέπει να δρομολογηθούν άμεσες παρεμβάσεις, που αποτελούν ήδη τμήμα του σχεδιασμού της Πολιτείας για τον τομέα ΤΠΕ και την ανασυγκρότηση του δημόσιου τομέα, ώστε να κατοχυρωθεί και να ενισχυθεί ο νέος ρόλος της εταιρείας και να διασφαλιστούν οι προϋποθέσεις για την επίτευξη των στόχων των επόμενων 2-3 ετών. Οι παρεμβάσεις αυτές αφορούν :

- Νομοθετικές και άλλες θεσμικές ρυθμίσεις για την κατοχύρωση του νέου ρόλου της εταιρείας, σε ό,τι αφορά το ΣΥΖΕΥΞΙΣ και το Data Center, αλλά και σε ό,τι αφορά τη συγχώνευση και απορρόφηση λειτουργιών άλλων δημόσιων φορέων με συναφή δραστηριότητα (ΨΗΦΕΝ ΑΕ - κρατικές ενισχύσεις, ΗΔΙΚΑ ΑΕ - λειτουργία & υποστήριξη ΟΠΣ).
- Εξασφάλιση σταθερού πλαισίου χρηματοδότησης για την κάλυψη των λειτουργικών δαπανών και εξεύρεση χρηματοδοτικού μηχανισμού για εκπόνηση μελετών ωρίμανσης και σχεδιασμού έργων.

Σημαντική όμως προϋπόθεση για την επίτευξη των στόχων είναι η δημιουργία κοινής αντίληψης μεταξύ των εμπλεκόμενων (Πολιτικής Ηγεσίας, στελεχών δημόσιων φορέων, αναδόχων και Κοινωνία της Πληροφορίας ΑΕ). ¹

Ο κύριος Γιώργος Καλαμαράς είναι Διευθύνων Σύμβουλος της εταιρείας "Κοινωνία της Πληροφορίας ΑΕ"